

喀麦隆一家人乐居南通14年 尽享“家在中国”的美好

14岁的艾伦和两个弟弟虽然是黑皮肤、卷头发的非洲人，却都说着一口流利的普通话，写着一手漂亮的中国字。从出生起，他们就与“第二故乡”南通结下了不解之缘。他们在这里生活、学习、成长，他们的父母都在南通工作，10多年来，他们早已融入南通，成为地地道道的“本地人”。

► 英语“词霸”中文说得很溜

昨天上午，在南通市易家桥中学初二(33)班，一堂生动的英语课正在进行。坐在教室第一排的一名非洲小男孩特别专注。他叫艾伦，父母都来自喀麦隆，2010年10月在南通生下了他，从此一家人定居南通。

“direction这个词怎么读？”“老师，这个词有两种读音，分别是英式发音和美式发音，区别在于i的发音。”作为英语课代表，艾伦的回答总是令英语老师陈雪芹眼前一亮。“他的词汇量特别大，是班上名副其实的英语‘词霸’，口语发音很地道，还作为‘小师父’结对了班上的一名‘小徒弟’，主动分享英语学习的经验，进行‘一对一’辅导。”陈雪芹说，在艾伦的带领下，班上同学的英

语学习氛围十分浓厚。在上学期的英语期末考试中，艾伦更是以137.5分的高分位居全班第二名。有意思的是，为了锻炼自己的英语书写能力，初一刚入校时，老师在台上宣布班级常规，艾伦则用英文在笔记本上逐一记录，这一幕令师生们都记忆犹新。

不过，无论在学校还是在家里，艾伦说得最多的还是普通话。“习惯了说中文，有时候爸爸妈妈说英语，我也会用中文回答他们。”凭借一口流利的中文，艾伦交到了不少好朋友，特别是和杨明伟、闫硕等班上几个爱踢足球的男同学成了“铁哥们”。大伙对于这名阳光的非洲男孩都有一个共同的评价——英语好、脾气好、人缘

好、中文溜。

“他不但中文说得好，字也写得漂亮，更难得的是作文成绩也不错。”班主任兼语文老师钱英霞介绍，艾伦曾经写过好几篇描写踢足球的作文，细节生动，让人有一种身临其境的感觉。翻开艾伦的作文本，记者看到这样一段饱含深情的描述：“在我眼里，足球是唯一可以打开未来的宝石。每当我看到足球，总会被它吸引。”

“艾伦的到来，不仅为学校增添了多元文化的色彩，也为同学们打开了一扇了解非洲的窗口。”副校长卞静透露，作为全校唯一的一名非洲学生，艾伦为人和善、待人真诚，无论是日常的学习交流，还是课后的休闲娱乐，他都能与同学们打成一片。

► 父子俩都是“运动达人”

昨天中午，艾伦在学校操场上和小伙伴们一起踢足球，每次射门几乎都是百发百中，很快就引来了一群围观的“粉丝”。他身形矫健，脚法灵活，每当校园操场上响起哨声，他总能迅速成为全场的焦点。“去年10月，艾伦就以12秒97的成绩打破了100米短跑的校运会纪录，成为校园闻名的‘小飞侠’。比赛结束后，还有不少同学围在他身边掏出纸笔索要签名呢！”说起自己的这名“得意弟子”，体育老师李晨晨的脸上掩饰不住笑容。

受父亲的影响，艾伦从小对足球情有独钟。“从幼儿园开始，我爸爸就教我踢足球了，平时在小区楼下，他会教我颠球。每到周末，就会带我去附

近的足球场训练。我觉得只要回到足球场上，就什么烦恼都没有了，那是一种放飞自由的感觉。”艾伦坦言，他擅长踢前锋或后卫，最喜欢射门的感觉，“实在太爽了！”

用“球痴”来形容艾伦一点也不为过。除了学习、踢球外，艾伦最大的爱好就是观看各类球赛，或在网上搜索心仪球员的训练视频，对于全球知名足球明星的球技、绝招等几乎都有深入的研究，“他们参加过哪些比赛，得过哪些奖，什么时候受伤，什么时候恢复，我都一清二楚。”艾伦说，兴趣就是最好的老师。

凭借着对足球的无限热情和出色天赋，去年4月，艾伦如愿以偿加入了“南通支云足

球青训队”。在那里，他得到了更加专业和系统的训练，足球技艺也得到了飞速提升。在运动比赛中，他敢于拼搏，勇于担当，用实际行动诠释了体育精神，也赢得了队友和教练的一致好评。“爸爸专门带我去如皋看过南通支云主场比赛，感觉太棒了！”艾伦说，他的偶像是梅西、C罗、姆巴佩等足球明星，他最大的梦想就是成为一名职业足球运动员。

去年12月，在学校举办的新年晚会上，艾伦还表演了他的绝活——颠球。舞台上，身着运动服的艾伦头脚并用，轻松自如、气定神闲地控制着足球的起起落落，赢得了台下众多“粉丝”的一片喝彩声。



艾伦在操场上展示
颠球绝活。
记者管成晨

► 一家五口其乐融融

5日中午，艾伦的父亲费迪如约来到易家桥中学，和班主任沟通孩子新学期的学习情况。早在初入学之前，学校相关领导就已跟艾伦的小学班主任联系，了解相关情况，为其量身定制个性化教学计划。“孩子的理科不错，语文和英语成绩也很稳定，但历史学得有些吃力。”钱英霞建议家长可以给艾伦买几本漫画版的历史书，增加他对历史的兴趣。

“初入学教育时，年级管理组和班主任就特别留意观察艾伦的学习习惯、课堂参与度和学习态度，并在教学过程中进行针对性调整和优化。在此过程中，我们也加强了家校沟通，通过定期召开家长会或打电话、发微信等方式与艾伦的父母及时进行交流和反馈。”易家桥中学校长朱斌回忆，新生报名那天，他专门接待了艾伦和他的妈妈，对母子俩印象深刻。

对于学校老师的这份“用心”，艾伦的父母都十分领情。

“南通的老师工作很辛苦，他们对孩子都很负责任。所以在学习方面，基本不需要我们家长操心。”艾伦的父亲费迪坦言自己其实是个“老南通”了，早在2003年就来通工作，曾在高校当过英语老师，也做过外贸生意，还参加过南通的业余足球队，“我早就把自己当成南通本地人了。虽然南通的外国

人不少，但我更爱和南通本地人交朋友，我身边的一大群球友都是南通人。”55岁的费迪还有一个标志性特点——随身佩戴着文玩手串，“我好几个手串，都是球友送我的，戴上感觉就更有‘中国范儿’了！”他幽默地说。在费迪看来，南通除了宜居宜业外，最大的优点就是安全，“凌晨一两点走在南通的马路上，一点也不会害怕。”

艾伦的母亲朱莉在南通经济技术开发区一家幼儿园担任英语老师，精通英语、法语、中文3种语言，2010年跟随丈夫来到南通定居，并先后在通生下了3个可爱的男孩。“在南通生活了14年了，我们一家人早就爱上了这座城市。”朱莉说，家中最乖的就是老大艾伦，从小就让父母很省心；老二乐乐和老三丹尼更加活泼外向，目前都在启秀小学读书，“乐乐这个名字还是南通市第一人民医院给他接生的产科医生给起的呢，因为他一出生就笑眯眯的。”

记者了解到，目前，艾伦一家五口住在市区鑫祥公寓，由于妈妈工作相对忙碌，爸爸就承担起接送孩子的重担。“骑电瓶车出行很方便，一会儿就到学校了。”费迪说，每逢节假日，他们一家人也会去爬狼山、游濠河，或者下馆子品尝美味的南通菜，这种平淡而简单的日子就是最大的幸福。

本报记者冯启榕

通城报喜

江海晚报祝福类启事登报
主流媒体 权威官宣 个性化办理
咨询热线:0513-85118892

南通日报社遗失启事、公告刊登

办理方式:一、线下办理可至南通报业传媒大厦(南通市世纪大道8号)22层2210室;二、线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”。刊登热线:0513-68218781



线上办理请扫码

友情提醒:有意在本栏目投放分类广告的客户,可至南通报业传媒大厦办理相关手续。

招聘求职 保洁清洗 搬家搬迁 征婚交友
家政服务 房屋租售 二手车讯 快餐外卖

创办十九年,数千对成功配婚,良好的社会口碑

鸿运婚介

凡来鸿运婚介征婚、交友的单身男女照片或手机号都不会透露给其他人,这是我们的职责。
承诺:不满意不付婚介费 微信号:18912286139 13962983156
小石桥红绿灯东100米马路北、四路车站楼上
征婚热线:85292569 15851252008